

特别关注

# 为什么露脸领奖者越来越多

## ——“我为体彩公信代言”系列报道(上)

本报记者 张小可

露脸领奖，一直是国内购彩者热议的话题。过去，绝大多数大奖得主都会选择“蒙面”领奖。近年来，越来越多的体彩中奖者选择露脸领奖，用行动为体彩公信代言。

今年1月，中得传统足彩176万元奖金的重庆南岸区购彩者杜先生、宋先生等5人现身领奖。在领奖现场，当被问及是否愿意露脸领奖时，宋先生和其他几位领奖者异口同声地说：“当然，我们自己都准备了横幅！”顺势打开提前准备好的横幅，令在场的体彩工作人员惊讶不已。

谈及露脸领奖的缘由，宋先生笑着说：“我和团队中的不少成员都觉得这次中奖的奖金并不多，再说现在我们重庆露脸领奖的体彩大奖得主太多了，綦江、合川、渝北都有露脸领奖的，别人中了一两千万都敢露，我们就不怕了。”

杜先生也表示，能够中得一次百万大奖，对于很多人而言都是一次十分难得的经历，“我是第一次中足彩百万大奖，虽然分不了太多奖金，但这仍是我退休生活里的一个‘高光’时刻。所以我就想着露脸领奖，记录下这个很有意义的瞬间。”

其实，最近这几年，露脸领奖的案例并不鲜见。2011年12月，福建购彩者陈文辉中得竞彩28万，强烈要求真人真名露脸。他因此成为福建当地以真人真名露脸领奖的第一人。

陈文辉说，他这样做，希望让中奖者尤其是中大奖者在公众心中不再神秘，让更多人知道，中大奖者也都是现实生活中的老百姓。另外，大家都有一个从众的心态，那就是越不露面，大家就越发好奇，进而引发更多猜忌。如果大家都以一个平和的心态，真人真名，我想购买公益体彩中大奖也就不再神秘了，体彩的公信力也能得到进一步加强。因



5位重庆中奖者露脸领走176万元传统足彩大奖。 重庆体彩供图

此，他愿意借此机会，做福建彩市中奖者真人真名露脸第一人。

2013年5月，河南洛阳购彩者张先生中得大乐透741万元。他大方地接受了包括中央电视台、河南电视台、洛阳电视台在内的媒体采访，真人露脸面对摄像机，没打马赛克没有遮挡。

2014年3月，河南购彩者王先生中了大乐透117万元。他主动要求不进行包装，并在领奖表上书写同意直接拍照宣传的签字内容。

2022年1月，来自肇庆的谈先生中得第22003期超级大乐透一等奖，在颁奖环节，工作人员早早为他准备了头套、衣服等遮挡物，但淡定自信的谈先生做出了一个决定——只戴口罩出镜。“看到有人质疑体彩大奖的真实性，我想借此机会为体彩的阳

光和公信‘代言’，证明大奖是确实存在的！”

在鼓励获奖购彩者露脸领奖的过程中，地方体彩中心也不遗余力。2017年10月，河南省体彩中心在河南发起一个“见证体彩公信，我要露脸领奖”的活动。凡单张彩票中奖金额在1万元以上30万元(含)以下的购彩者，自愿露脸领奖的，奖励运动手环2个；单张彩票中奖金额在30万元以上的购彩者，自愿露脸领奖的，奖励扫地机器人1台和运动手环2个。这应该是体彩官方首次表态鼓励露脸领奖。

据河南体彩相关负责人介绍，此次活动的目的是通过尝试性鼓励，使中奖者自愿露脸领奖常态化，不断消除露脸中奖者的心理压力和社会对体彩中奖真实性的疑虑，进一步提高中国体育彩票作为国家公益彩票的影响力和公信力。

体彩驿站

### 朔州体彩人走进儿童福利院

本报记者 赵萌

日前，山西朔州市体彩中心组织工作人员和代销者走进朔州市儿童福利院开展志愿服务活动，为孩子们送去牛奶、羽毛球拍、呼啦圈、飞镖、跳绳等礼物。

在福利院中，志愿者与孩子们一起踢毽子、玩飞镖、转呼啦圈，孩子们脸上洋溢着幸福的笑容，欢声笑语回响在儿童福利院的大厅。

福利院工作人员说：“看，孩子们多高兴，谢谢你们来看望他们。”

近年来，有很多志愿者来福利院看望、帮助孩子们，这里的孩子们都是被遗弃的残障儿童，福利院给了他们一个温暖的家，还有这么多的爱心人士时刻关注牵挂着他们。”

这次活动让孩子们感受到了关心和温暖，志愿者们的心灵也得到了洗礼。大家纷纷表示，做一件好事不难，难的是连续坚持做好一件事，今后一定要经常来关注、关爱这些孩子们，用行动传承文明，用善行温暖人生，弘扬乐于助人的精神，帮助孩子们健康快乐成长。

赣鄱彩风

### 健全和完善责任彩票培训体系 江西体彩加强讲师队伍建设

本报记者 王世让

近日，江西体彩为了加强责任彩票队伍建设，增加责任彩票培训讲师队伍知识储备，提升培训讲师专业化水平，组织了今年第一季度责任彩票讲师工作培训会。

本次培训主要介绍责任彩票讲师的工作职责、要求、内容及考核标准，解读《责任彩票讲师管理办法》。对全省去年责任彩票培训工作进行总结分析，并对今年的责任彩票培训工作进行规划部署。

今年新申报选拔的4位责任彩票讲师在培训后表示：“这次培训非常有意，不仅提高了我们的综合素质，还通过交流认识到平时工作的不足。”

2023年，江西体彩将持续健全和完善责任彩票培训体系，深化责任彩票讲师队伍建设，开发更多实用接地气的培训课程，面向全体从业人员开展责任彩票专题培训，持续提升全省从业者的责任意识，为建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票贡献更多力量。

荆楚彩风

### 为环境改善贡献力量 武汉体彩人连续四年公益植树

邹丽 张佩琦

近日，在春意盎然的湖北省武汉市江夏区花博园内，一支小分队格外引人注目，他们扛着铁锹、提着水桶，不停地忙碌着。这是湖北体彩武汉分中心的植树小分队，正在开展“体彩公益林”植树活动。该活动由湖北体彩武汉分中心发起，得到了全体工作人员和广大代销者的积极响应。

一大早，60人的体彩植树小分队来到花博园内一座小山坡前，场地上整齐摆放好了树苗、铁锹等工具。武汉分中心负责人和06058李建涛等3位优秀代销者一起为“体

彩公益林”揭牌，随后大家各自领取树苗，开始劳作。

只见体彩人挥锄铲土、扶苗填坑、提水灌溉……和煦的春风中，大家干劲十足。不一会儿，原来光秃秃的小山坡上种满了果树。大家认为，这是一次有意义的活动，不仅为环境保护贡献了自己的力量，还得到了劳动锻炼，期待种下的果树到秋天可以收获甜蜜的果实。

据悉，这已经是武汉体彩人连续第四年开展公益植树活动，希望通过公益植树，用体彩的微小凝聚社会力量，共同关注绿色、健康的生活理念，助力人居环境改善。

龙江彩讯

### 黑龙江“体彩杯”门球赛举行

王世让 王明琛

3月19日，黑龙江省“体彩杯”门球双打精英邀请赛在哈尔滨开幕。赛事由中国体育彩票冠名支持。

比赛现场，参赛选手们动作标准、身姿矫健、心态沉稳、瞄准、撞球等技术动作一气呵成，精准的击球得分不时赢得观众的阵阵喝彩。

本次赛事共有来自黑龙江哈尔滨市、铁路军体所和黑河市、双鸭山市、鸡西市、大庆市、绥化市、齐齐哈尔市的32支参赛队、64名运动员参赛。这也是黑龙江省首次举办双打门球赛，在赛制上进行了创新与尝试，旨在通过比赛促进门球运动的发展和地间交流。

带着体彩元素的旗帜和条幅扮靓了赛场。黑龙江省体彩中心负责人表示，中国体育彩票一直致力于支持社会公益事业和体育事业发展，努力向社会传递“公益体彩乐善人生”的体彩品牌理念，发行体彩所筹集的公益金被广泛用于全民健身、奥运争光等体育事业和社会公益事业，体彩已成为“体育事业的生命线”和“公益事业的助推器”，黑龙江体彩将继续为“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”而不断努力。



“体彩杯”门球赛为老年人提供展示的舞台。 黑龙江体彩供图



辽宁体彩近年来冠名众多青少年体育赛事，为青少年体育人才培养作出了贡献。 辽宁体彩供图

辽宁彩风

### “泳”往直前 游出精彩

## 辽宁体彩冠名支持全民游泳赛

本报记者 韦佳佳

近日，“中国体育彩票杯”全民菁英游泳达标赛在沈阳市辽宁游泳馆举行。来自辽宁省14个地市的600余名青少年选手参赛。辽宁省体彩中心独家冠名本次赛事。

据了解，本次赛事共分为9个大项、4个组别，共有25支代表队、80多家游泳俱乐部报名，最小参赛选手年龄为6岁。值得一提的是，为了鼓励选手踊跃参

赛，本次比赛选手报名单位不限于俱乐部、游泳协会，还接受个人报名。

随着裁判发出指令，小选手们鱼跃入水，滑行、摆臂、打水……大家都努力在泳道里展现出自己的最佳水平。看台上的选手及家长组成了拉拉队，场馆内加油喝彩声此起彼伏。

赛事组委会相关负责人表示，全民菁英游泳达标赛的举办，提升了参赛小运动员的训练热情、开拓了竞技视野，也检验了群众性游泳教学水平。赛事不

仅为辽宁的游泳爱好者搭建了专业的交流平台，同时，利用专业比赛场馆优势和区位优势，依托辽宁省内良好体育资源，助力辽宁体育后备人才培养，促进游泳运动的普及和发展。

支持体育事业发展是中国体育彩票与生俱来的“基因”，也是国家公益彩票的责任与使命。多年来，辽宁体彩一直是辽宁体育事业发展的有力支持者，特别是在关注青少年健康、支持青少年运动发展方面，通过冠名“全民菁英”系列赛事、开展“公益体彩快乐操场”等活动等举措，为辽宁省青少年人才培养作出贡献。

奥运冠军、辽宁省体彩中心副主任孙福明也来到全民菁英游泳达标赛现场，为小“飞鱼”们加油打气。她说：“运动项目的普及和青少年运动员的培养，兴趣是关键。相信随着‘全民菁英’这样的青少年赛事越来越多，会有更多青少年对体育运动产生兴趣，辽宁会涌现出越来越多的体育好苗子。”

湖南风采

### “湘辣马甲线”首登常德 常德体彩开展品牌推广活动

“湘辣马甲线”舞台上展现了女性的活力与魅力，参赛节目《绽放自我》最终获得健身操比赛一等奖。大师操课分为有氧战斗、时尚热舞、有氧冲击操三种运动形式。在专业健身教练的带领下，强有力的音乐节奏、简单易学的动作带动现场参与者一起跳动、全身燃脂。让都市女性爱上健康的生活方式，拥有美丽自

信是该项赛事一直以来秉持的理念。

本次赛事得到体彩公益金的大力支持。此外，湖南省体彩中心常德市分中心还在现场布置帐篷、展架，开展了体彩品牌落地推广活动，积极宣传体彩公益公信品牌形象和责任彩票理念，让公益体彩更加深入人心。

本报记者 王辉

近日，中国体育彩票“湘辣马甲线”活动在常德市体育运动中心举行，600多位活力满满的湘妹子齐聚于此。本次赛事由湖南省体育局主办，湖南省体彩中心承办。

“湘辣马甲线”活动以健身操形式为主线，将全民健身与专业的运动方式相结合，通过时尚的活动形式、专业健身教练专业的课程、结合新潮的音乐氛围，呈现湖湘女性的健康运动之美。赛事活动至今已举办4届，往届曾在长沙、益阳等地举办。

本届赛事由健身操评比和大师操课两部分组成。比赛吸引了常德当地的多支健身操队伍参与，在